

一个月发现十几个弃婴

有的父母留言:下辈子做牛做马也要报答好心人

本报10月26日讯(见习记者 姜士强 王茂林) 10月23日早上7点,将军路上某洗车维修部还没有开门,一个婴儿静静地躺在门口的平台上,包裹着身体的小被子已经被晨露打湿。路过的市民发现后立即拨打电话报警。

这是今年10月份,在济南市发现的第二个弃婴,而在刚刚过去的9月,至少有10个婴儿遭遇同样的命运。

他们“散落”在医院、公园、广场上、树林里、小区内,有的被发现时还活着,有的已经死亡;有的被发现时身上留有字条和少量现金,有的“打着吊瓶,腿上还粘着棉棒”……

记者在济南市儿童福利院得知,经公安机关登记备案,弃婴会被送到儿童福利院,进行暂时的监护和抚养。目前济南市儿童福利院暂时收养了350多个孩子,这些孩子90%以上都是弃婴。

济南市公安机关的一位民警告诉记者,单是他值班时接到的关于弃婴的报警就不少,“每个月都能有一两个,一年能有十多个。”

据了解,在福利院的这些孩子,一部分在成长过程中被人收养,能够融入真正意义上的家庭。那些没有被收养的孩子,则在福利院里接收治疗和教养,逐步培养自理的能力,最终成为能够融入社会的一分子。对那些带有脑瘫等难以治愈疾病的弃婴,在成人之后只能被转送到社会福利院。



在济南儿童福利院,孩子们在房间里午休。 姜士强 摄

多数弃婴有重大疾病

□见习记者 姜士强 王茂林

记者在调查中发现,绝大多数弃婴都有重大疾病或残疾,最常见的就是脑瘫和先天性心脏病。

记者从齐鲁儿童医院了解到,近年来危重病抢救技术不断提高,分娩过程中缺氧胎儿的成活率随之提高,脑瘫患儿因此呈现上升的趋势。目前针对脑瘫患儿所能做到

的就是进行康复训练,尽力让其能够生活自理。由于并无有效的治愈手段,部分患儿的家长选择将孩子遗弃,这成为弃婴的重要来源。

相对于脑瘫,绝大多数先天性心脏病患儿通过现代医疗手段都能够治愈,但在治疗的过程中父母将面对高额的治疗费用。记者在齐鲁儿童医院了解到,轻度先天性心脏病费用一般是一到两万元,而复杂的则要花费

二三十万元,对于一些低收入家庭来说,不啻天文数字。

记者在福利机构和公安部门调查发现,有很大比例的孩子是被遗弃在医院或其他医疗卫生机构,部分弃婴身上还带着病历,这说明父母希望自己的孩子能够得到救治。有的父母甚至在孩子身上留纸条,请求好心人救救自己的孩子,“下辈子做牛做马,我们也会报答”。

●观点

“不追究”加剧遗弃行为

对于遗弃婴儿的行为,法律上有着明确的规定。山东大学法学院刑法学专家冯殿美教授认为,从定性的角度讲,遗弃婴儿的行为分为两种情况。

如将婴儿遗弃到荒郊野外等人迹罕至地方的行为,造成婴儿死亡的,构成不作为方式的杀人罪。而将婴儿遗弃在交通道路或单位门口等人流较多处,即自己不愿抚养意图让他人抚养,这种行为从理论上讲构成遗弃罪。

由于弃婴行为涉及婚姻家庭等多个方面,在孩子得到抚养救助的情况下,相关法律部门通常对弃婴父母不追究法律责任,这也是出于“缩小刑事打击面”的考虑。“不追究”的操作方式在某种程度上加剧了遗弃婴儿行为的发生,使得父母对遗弃孩子的行为“肆无忌惮”。

济南市公安局一位民警告诉记者,也有过借助监控录像找到孩子父母的案例,公安机关在对孩子父母进行批评教育之后将孩子交还。

“从法律上来看,抛弃孩子是犯了遗弃罪,但是处理了父母,谁来养孩子呢?”一位民警向记者透露了弃婴问题面临的法律困境和现实难题。

姜士强 王茂林



学美留学

—央视推崇、来自台湾,美国名校申请第一品牌!

美国名校—纽约州立大学石溪分校(Stony Brook—SUNY)

保录项目说明会

活动内容:

1. 学美留学简介及优势项目;
2. 纽约州立大学石溪分校本科、研究生保录项目说明;
3. 2012年美国名校本科、研究生申请/转学政策详解;
4. 现场问题解答及咨询互动。

时间: 2011年10月30日 星期日下午2:00

地点: 济南市涿源大街68号玉泉森信大酒店4楼泉福厅

订座电话: 0531-85108282 85108788

纽约州立大学石溪分校简介:

根据2011 U.S. News & World Report排名,纽约州立大学石溪分校在美国综合大学中位列第46位,该校的众多专业在全美大学专业排名中名列前茅,如:商业管理、生物学、计算机科学、经济学等。在国际和美国各种重要评比中获得40多个奖项,如诺贝尔物理学奖、诺贝尔医学奖、普利兹文学奖等。

纽约州立大学石溪分校保录项目亮点:

- 免SAT、免GRE,即可申请入读世界级顶级名校
- 使用并享有石溪大学丰富的图书与教育资源
- 专业周到的全方位留学配套服务,包含入学咨询,签证指导,美国学习、生活指导,职业规划等,为学生提供强大后盾
- 凡现场签约客户,均可享受5000元优惠

本次活动最终解释权由学美留学济南分公司所有!

学美留学济南分公司 济南学成教育咨询有限公司

电话: 0531-85108282 85108788



住楼“更乡亲”

10月25日,历城区相公村广场上的一场演出正火热进行着。农民上楼居住后,原来在村落里形成的邻里关系便淡化了,针对这种情况,相公村将文化建设引入乡村治理,让大伙比住村落时还亲还近。 本报记者 左庆 摄

酒店供酒“瓶瓶有奖”

一起欺骗性有奖销售被查处

本报10月26日讯(记者 李飞 通讯员 张立勇 郭光利) 近日,济南市工商局长清分局查处了一起从事欺骗性有奖销售的违法行为。

前不久,家住长清区的孙先生到某品牌啤酒的代理商处,购买了8捆共72瓶啤酒。饮用时发现,这批啤酒的每个瓶盖里面都印有之前从未见过的“五角”字样,类似饮料常见的开盖有奖活动。随后,孙先生便带着全部瓶盖找到了代理商,要求给付36元中奖奖励,但代理商拒不兑奖,孙先生拨打了12315电话进行投诉。

济南市工商局长清分局的工作人员在该品牌啤酒代理商仓库内检查发现,孙先生购买的啤酒实际有两种类

型:一种瓶盖内没有任何奖励,而另一种每个瓶盖内都印有“五角”字样,二者的外包装没有任何差别。经调查,该品牌啤酒代理商承认,厂家暗中规定,瓶瓶有奖的啤酒实际是向饭店、酒店的专供型号,这样服务员和饭店方就可以悄悄收集瓶盖,集中向代理商兑奖。而没有奖励的型号则是供给食品超市等直接出售给消费者的型号,之所以出现孙先生意外获奖的情况,是因为代理商忙中出错,不小心露了馅。

工商人员随即责令代理商支付孙先生36元的中奖奖励,同时依法处罚了该品牌啤酒厂商从事欺骗性有奖销售的违法行为,叫停了这种见不得光的奖励。

给孩子一份来自圣诞老人故乡的祝福

本报10月26日讯 1995年,联合国承认圣诞老人的故乡是芬兰罗瓦涅米,这里有个芬兰圣诞老人村邮局。2011年起,中国邮政集团公司与该邮局合作,联合发行了“来自圣诞老人故乡的圣诞祝福”芬兰圣诞贺卡。贺卡先由邮政部门采集圣诞祝福和名址信息,集中发送到芬兰圣诞老人村邮局,由芬兰圣诞老人签名并经圣诞老人村邮局加盖圣诞老人邮局戳后寄回国内。感兴趣的市民可拨打邮政11185客服电话咨询。(马云云)